

陕西两部门联合发布高温健康风险预警 老人孕妇儿童等重点人群 高温时段不宜外出

本报讯(记者 陶颖 实习生 李果 李佳瑶) 7月28日11时,陕西省疾病预防控制中心、陕西省气象局联合发布高温健康风险预警。对一般人群提出防暑建议:保持室内凉爽,使用降温设备调节环境温度,适时开窗通风,使用遮阳帘减少阳光直射;关注高温健康风险预警信息,高温时段不宜外出;穿着轻便、宽松、浅色的衣服,使用防晒、防蚊虫叮咬用品;主动、多次、适量饮水,保证水分充足,清淡饮食;大量出汗时,及时补充电解质;体温高于正常时可使用冷水冰袋、冰毛巾或沐浴等方式进行物理降温;出现头晕、乏力、多汗、心悸、皮肤灼热等身体不适时,立即脱离高温高温环境,使用解暑药品,症状严重时寻求他人帮助或及时就医。

重点人群建议:老人、孕妇不宜外出,与家人、邻里、社区保持联系,不要单独留在汽车等封闭空间内,身体不适时,及时就医。儿童不宜外出,不要单独留在汽车等封闭空间内,及时补充水分,身体不适时,及时就医。户外作业人员合理制定户外作业安排,及时补充水分及电解质,宜使用防暑降温用品,做好个人防护,出现不适症状应立即停

止作业,严重时应及时就医。 7月28日,记者从西安市气象台获悉,未来一周,西安市有持续性高温天气,城区及平原地区日最高气温可达38℃~41℃,部分时段可达41℃以上,南部山区在30℃~35℃。与7月12日至18日高温天气过程相比,高温持续时间更长,但总体强度略弱。

另外,近期西安市大气环境处于高能高湿状态,易触发局地强对流天气,午后至傍晚时段易出现分散性阵雨或雷阵雨,可能伴有雷暴大风、短时强降水,呈突发性强、点强面弱特征。强降雨影响区域发生山洪、中小河流洪水及地质灾害的气象风险仍然较高,需注意防范。

西安7月29日:晴天间多云,午后至傍晚有分散性雷阵雨,29℃~39℃;7月30日:晴天间多云,午后至傍晚南部山区有分散性雷阵雨,29℃~39℃;7月31日:多云间晴天,午后至傍晚有分散性雷阵雨,30℃~40℃;8月1日:多云转晴天,29℃~40℃;8月2日:晴天间多云,30℃~41℃;8月3日:晴天转多云,30℃~41℃;8月4日:多云间晴天,31℃~41℃。

高温天安全行车指南请查收

本报讯(记者 李佳)夏日炎炎,行车时,如何既科学避暑降温,又保障行车安全?7月27日,西安公安交管部门发布了高温行车指南。

高温天,有一些物品不能放在车里。比如打火机、防晒喷雾、碳酸饮料等罐装带压力物品,受热易发生膨胀;花露水、酒精等,挥发产生易燃气体,车内温度过高达到燃点或者遇明火,易发生轰燃;老花镜、放大镜、瓶装水等有凸透镜效果的物品,长时间聚光发热容易引燃车内可燃物;充电宝、手机等电子产品,高温环境下电池易发生鼓包,有爆炸危险。

路面气温升高,驾车时车主应加强对车辆轮胎情况的关注。应尽量减少紧急刹车,以免加剧胎面磨损。此外,胎压不标准,也会导致轮胎过度磨损,造成爆胎。

高速行驶行驶后,勿直接向轮胎洒水降温。夏天在高速公路行驶几小时后应注意停车,以便让轮胎降温。切勿直接向轮胎上洒水降温,这会导致轮胎产生裂纹,缩短使用寿命。

高温天气下发动机容易过热,应加强对发动机冷却系统的检查、保养,及时清除水垢和散热器芯片间的杂物。当水温报警时,应在阴凉处停车降温,让发动机怠速运转,

并掀开发动机罩以快速散热。 勿随意改动油路、电路,以免产生安全隐患,日常加油不可过满,以免溢出。新能源汽车要留意电池温度等情况,老旧车型要加强养护和检查。

高温天气下,密闭的车内温度会在短时间内急剧升高。对身体机能较弱的孩子来说,很容易因“热射病”导致体温升高、脱水而导致中枢神经系统功能障碍,发现不及时甚至导致死亡。因此,家长在带孩子外出时,一定要做到与孩子同上车、同下车,千万不要把孩子单独留在车内。

防范疲劳驾驶。高温天气容易犯困,驾驶人日常注意保证规律作息、充分睡眠。驾车出行可避开午间、午后等高温、易困时段。另外,午夜、凌晨时段也容易犯困,建议驾驶人注意。如果是长途出行,需提前规划路线,按照“逢三进一”原则安排好途中的休息节奏,最好有两名以上有驾驶资格的人一起出行,这样可以在途中轮流驾驶,以免单人长时间驾驶导致疲劳。

西安公安交管部门提醒广大驾驶员:夏季高温天气,开车出行要科学规划行程,做好防暑降温,自查隐患,保持愉悦的心情,安全文明出行。

西康高铁全线完成桥梁架设

本报讯(记者 杨光)7月28日,随着架桥机将一孔长32.6米、重431.75吨的箱梁平稳落在西康高铁跨关中环线立交特大桥墩台上,由西成客专陕西公司建设、中铁一局集团有限公司承建的西康高铁桥梁架设任务全部完成,为后续无砟轨道施工奠定了坚实基础。

西成客专陕西公司对箱梁起提、运输、架设等各项施工工序制定详细的施工方案和应急预案,强化作业人员技术交底和安全教育培训,严格对机械设备开展定期检测保养,加强信息化和智能化系统运用。中铁一局项目团队持续加大科技攻关与工艺创新力度,相继投入使用国内首台预埋件智能检测平台、全线首家可视化标准养护室、智能化钢筋半成品加工设备等先进工装设备,显

著提升施工效率与质量,确保了箱梁架设安全有序,创下单日最高架梁5孔、单月最高架梁70孔的纪录。

“截至目前,全线20座隧道已全部贯通,新建6座站房已完成设计量的45%,四电集成工程整体完成62%,西康高铁建设进度进一步加快。”西成客专陕西公司西康指挥部党支部书记王闰介绍。

西安至安康高速铁路是国家中长期铁路网规划“八纵八横”高铁通道中包(银)海通道、京昆通道的重要组成部分,沿线设西安东、太河、柞水西、镇安西、桐木、安康西6个车站。项目建成通车后,对改善沿线地区客货运输服务、释放关中与陕南间的运输需求、助力沿线乡村振兴和经济发展具有重要意义。

消费回归理性 平价雪糕受青睐

近期,西安持续高温,冷饮消费市场相较于往年有了变化。一边是冰淇淋市场告别“雪糕刺客”时代,2元平价产品重归主流;一边是喜茶、奈雪等茶饮品牌通过创新产品,掀起一场消费新热潮。

7月26日,在西安东郊一雪糕冷饮批发店,记者观察发现,伊利牧场小布丁奶油雪糕、蒙牛随变香草味冰淇淋、梦龙黑巧、钟薛高雪糕……按照品牌陈列在不同冰柜,标签价格从1元至50元不等。

冷饮店老板告诉记者,目前店里最畅销的是3元到5元的平价雪糕。今年店里的巧乐兹、冰工厂、蒙牛系列等老牌雪糕最好卖,5元以内的芒果、荔枝等水果味雪糕也很受青睐。

为了迎合市场,今年多家雪糕企业改变“高端”定位,走起亲民路线,主动下调价格,推出子品牌。例如,和路雪品牌旗下的梦龙推出mini系列,而一些冷饮批发店直接打出了“全场5折起”的招牌。

西安财经大学的董教授表示,消费者的消费观念逐渐回归理性,他们更看重性价比。雪糕价格的下调,是出于适应消费需求考虑。

为了应对高温,蜜雪冰城、喜茶、奈雪等茶饮品牌不断进行场景化消费渗透,抢占雪糕冷饮产品的市场。比如:奈雪在曲江创意谷推出“长安冰酪”系列,将甑糕、油泼辣子等西安元素融入饮品,单店日销超800杯;喜茶通过“兵马俑造型杯套”等文创周边,在抖音本地生活榜持续霸屏。

一些茶饮品牌依托美团、抖音平台,实现“线上下单一门店自提”模式占比达65%,甚至呷哺呷哺等一些餐饮品牌也在店内推出了茶米茶冰淇淋。总体来看,今年的雪糕市场,消费者更加理性,需求也更加多元化。

“今年雪糕的消费场景变得更加多元化,所以雪糕市场会呈现出全方位竞争趋势。”经济学者牟强表示。

本报记者 任紫

工地设“防暑安全员”为工人送关怀



工人上工前喝藿香正气水。 本报记者 文晨摄

本报讯(记者 文晨 实习生 王馨若 李佳瑶) “王师傅,先喝了藿香正气水再上工,今天温度高,可不能大意……”7月28日上午,西安市未央区驾信路附近的高校产教融合基地建设项目工地,工人们接过“防暑安全员”手中的藿香正气水喝下,接着开始一天的工作。

随后,“防暑安全员”开始为大家进行上工前的安全培训,包括施工期间要及时补水,如果感觉不舒服,一定要及时跟工友说,千万不要硬扛,此外也要注意按照规范作业,确保自身安全。

项目负责人付弦介绍,工地专门设置了“防暑安全员”岗位,要求“防暑安全员”加强作业现场的巡视,一旦发现有中暑征兆的工作人员,要及时带离高温作业现场并进行应

急处理。 记者了解到,自西安持续高温天气以来,该工地专门调整了作业时间,每日11时至16时停止施工。每位工人在初次入场作业前,工地会安排其去医院做一次全面体检,此后每日为每位工人测量体温、血压,各项指标正常才能上工。同时,工地现场准备了应急医疗用品,并时常发放降温用品包,以多种措施保障工人的身体健康。

“最高的安全系数,永远来自最细致的关怀。我们要在保证工人们安全、健康的前提下,按期完成建设作业。”付弦表示,该项目计划2025年9月完工,尽管工期比较紧,但安全生产的弦一刻也不能放松。对于务工者而言,工地这些举措是对他们劳动价值的尊重,也是让他们家人安心的承诺。

金融许可证变更公告

经国家金融监督管理总局陕西监管局批准,中信银行股份有限公司西安雁塔西路支行更名,金融许可证变更。现公告如下:

机构名称:中信银行股份有限公司西安曲江池北路支行
批准成立日期:2002年03月20日
机构住所:西安市曲江新区寒窑路1111号31幢10101室3号商铺1层、8号商铺1层
机构编码: B0006S261010002
联系电话: 029-61801335、029-61801334
发证机关: 国家金融监督管理总局陕西监管局
发证日期: 2025年07月16日